

张江高新区金山园当好我区科研成果研发转化主战场 借力张江,让创新活力充分迸发

张江高新区金山园内的上海穗杉实业有限公司,日前成功研发离子传输膜项目,该项目凭借先进的技术获得150万元专项扶持资金。公司副总经理王晨介绍道,离子传输膜是一种致密的无机膜,在高温情况下空气中的氧气分子接触材料表面,发生分解后可产生100%的纯氧。相比市场上的同类产品,穗杉生产的离子传输膜具有制氧效率高、成本低等优点,在同行业领域内占据技术“高地”。

而要获得张江国家自主创新示范区专项发展资金的青睐,除了技术的先进性,技术的市场效益也是重要的考量因素。中变集团上海变压器有限公司的非晶合金项

目同样是张江专项资金扶持的重点项目。通过改良后的线圈绕制工艺,中变生产的变压器铁芯具有损耗低、稳定性佳等优良性能,技术水平在国内处于领先地位。同时,产品投入市场后取得了良好的市场反响。公司项目经理陶进告诉记者,产品研发投入市场后,去年获得1000万元销售收入,下一步,公司将根据市场需求调整生产规模,促进高新技术实现市场效益最大化。

作为科技创新的汇聚地,穗杉和中变只是张江高新区金山园的一个缩影。张江,近年来由一个地理概念跃升为技术创新的园区品牌,作为张江高新区分区的

金山园借势借力,正成长为高新技术转化的汇聚地。目前,园区内共有36个科技重点项目获得张江国家自主创新示范区专项发展资金扶持。

对于一个高科技园区来讲,创新是灵魂,产业则是园区的脊梁。创新活力迸发的张江高新区金山园在产业发展上势头强劲。区科委高新技术科科长孙朋立介绍道,自2012年12月25日金山园正式纳入张江高新区以来,目前共有企业449家,其中规模以上工业企业162家。去年实现工业总产值382.7亿元,规上产值310.1亿元。

这些企业中不乏相关行业的龙头企业,起着引领产业集聚发

展的“磁吸”作用。孙朋立称,张江金山园21.08平方公里土地上,东片承接市区产业和技术转移,形成高端智能装备、信息技术、生命健康等综合智造产业集聚发展的态势;位于枫泾的西片区承接长三角产业辐射,重点发展新能源汽车、高端专用车及核心部件等产业。要激发企业的创新活力和发展动力,政策护航不可或缺,孙朋立称,我区在争取张江国家自主创新示范区专项发展资金等政策扶持的同时,还将多措并举更好地壮大园区金融、中介、人才培养等平台,以服务园区内企业创新发展。

记者 李谆谆

十分钟「搞定」养犬全部流程

我区推出养犬「一门式」便民服务

本报讯(记者朱磊 杨嘉婕)近日,区养犬管理办公室推出“一门式”便民服务,今后市民只需跑一个地方,即可完成全部流程,还能领到犬链等礼物。对于第一次登记注射狂犬疫苗的犬只,现场还提供犬只拍照、电子芯片植入等服务。

记者在石化街道综治工作中心看到,有不少市民前去为自家爱犬办理免疫证。现场设置了犬只信息登记、免疫收费、免疫注射三个摊位,市民按照顺序排队登记犬主信息、缴纳养犬管理费、为爱犬注射狂犬疫苗,10分钟就能走完所有流程。“以前办证非常不方便,需要跑几个地方,现在统一集中办理,为我们节约了很多时间。”一名居民说道。

据了解,养犬“一门式”便民服务既是为了方便市民免疫办证,同时也便于进一步普及法律法规及养犬知识,倡导居民文明养犬。记者获悉,4月21日和22日,集中办证服务还会在山阳镇、朱泾镇以及枫泾镇一起开展。

跑出联动发展加速度

(上接第1版)文化等社会资源为依托,深化社会事业对接,进一步强化金山在沪浙区域的综合服务功能。深化人才培养合作机制,探索互派党政机关干部、企事业单位领导、村居干部进行挂职锻炼。大力开展人文交流,加深区域文化融合与市民情感交流互动。同时,两地民间组织要多想法子多出实招。商业联合会可统筹企业用工单位需求,吸引毗邻地区人才充分互动,确保人尽其才;作协、文联等可共同举行文艺创作活动,鼓励两地文化进一步交流;旅游协会可整合双方旅游资源,规划跨省(市)旅游线路,吸引更多游客……

长三角一体化发展需要政府主导,也需要加强民间互动,筑牢民意基础。愿民间互动让沪浙联动“跑”出更大的加速度。



枫泾开启“快乐模式”

4月13日,枫泾镇“快乐进乡”签约暨“上海笑天地”入驻枫泾揭牌仪式在枫泾社区活动中心举行。当天,沪上知名滑稽演员王汝刚、李九松、毛猛达、沈荣海等轮番登台,为市民带来众多精彩节目。据悉,本月起枫泾将开启“快乐”模式,与市人民滑稽剧团合作推出一系列常规活动和大型活动,将枫泾打造成全国独一无二的“快乐特色小镇”。图为王汝刚、李九松在为市民表演。

记者 勾瑞 唐屹超/文 庄毅/图

龙胜路拓宽工程6月开工年底竣工

本报讯(记者朱磊 杨嘉婕)日前,龙胜路(东平南路—杭州湾大道)改建工程前期工作全面启动,该工程是我区2018年度实事项目,计划于今年6月开工,年底竣工。

据悉,龙胜路改建工程西起东平南路、东至杭州湾大道,路线全长2005.7米,道路规划红线宽30米,总投资约7537万元。路面原设计为二快二慢道路,改建工程计划将机动车道拓宽为四车道,同时将人行道改造为大理石道板。改造后的龙胜路将有效解决车辆拥堵、路面设施受损等问题。

吕巷镇坚持调研主体齐参与、调研对象全覆盖、难点问题不遗漏 确保件件有回应事事得解决

展现新气象新作为
金山大调研进行时

近日,一堂别开生面的党课在吕巷镇荡田村民金四良家中举行。金四良是村里的老党员,因为家有瘫痪的老伴需要照顾,平时不便去党建活动中心参加活动,且金四良家是失独家庭,家中难免显得有些冷清。“我们在大调研中了解到老金的困难后,决定把党课开到老家家中。让他能够顺利参加组织生活,同时为失独的老金夫妇带去关怀和慰藉。”荡田村党总支书记张琪告诉记者。

据了解,吕巷镇大调研坚持全覆盖、全领域进村入户,查找群众关心的难点痛点问题,并通过电子平台逐项记录“诊断”,做到事事有解决件件有回应。大调研中,机关干部入户查找的是突出问题,解决的是群众实际困难。吕巷镇党委书记沈国忠介绍道,为进一步扩大调研对象的覆盖面,吕巷大调研从“五访五联”拓展到“五访十联+”,调研对象涵盖村居民、镇属企事业单位、农村合作社等单位 and 人群,通过调研主体齐参与、调研对象全覆盖,对短板问题展开“拉网式”排查。

到基层察实情,问得细找得准才能寻到解决问题务实管用的破解之策。有部分村民反映,村里的道路保洁和垃圾收集工作不到位。为有效整改这类问题,相关职能部门带着问题再次走访,在与多名村干部的沟通交流中了解到,从2017年5月起,从事村域保洁的保洁员和垃圾收集人员“只出不进”,给保洁工作和队伍管理带来困难,而且因为缺少有效的考核激励机制,陷入队伍管理难、履职不到位的问题。就此,相关职能部门展开“会诊”,提出了村域保洁市场化策略,通过设定考核机制等方式,规范保

拿出真金白银招揽人才建设家乡

金山工业区出台金山籍毕业生在园区就业补贴政策

本报讯(记者樊国庆 罗迎春)金山工业区《金山籍高校毕业生来园区就业补贴实施办法(试行)》近日发布,政策规定凡金山籍本科以上学历大学毕业生在园区企业就业的,符合条件的除了领取企业工资外,还能再享受园区每月最高3000元的补贴。4月14日,金山工业区举办新政实施后的首场招聘会。

当天上午,园区内30余家大中型企业参与的技术人才专场招聘会吸引不少求职者前来。除了企业本身的薪资福利以外,园区新推出的金山籍毕业生新政成为企业招揽本地人才的一大卖点。“全日制本科以上学历的,我们每月给予800元补贴;硕士研究生每月给予1600元补贴;博士研究生每月给予3000元补贴。”金山工业区管委会企业服务中心主任沈军介绍道。

据了解,《金山籍高校毕业生来园区就业补贴实施办法(试行)》主要针对就职于园区规模以上企业、高新技术企业以及“四新”经济企业职工,一般要求员工与企业签订3年以上劳动合同,同时提供连续3个月本单位社保缴费记录。申请人享受就业补贴最长不超过3年。

记者还了解到,除了针对金山籍人才给予补贴,目前金山工业区还对园区所有产业人才推出人才购房、租房补贴、产学研奖励、免费培训等配套政策,鼓励人才在园区创新创业。

我区创建设施蔬菜有机肥替代化肥示范县

本报讯 目前,我区正在创建设施蔬菜有机肥替代化肥示范县,全区10家核心示范基地和36家辐射基地稳步落实“商品有机肥+配方肥+水肥一体化”模式、“菜—沼—畜”模式和“种养结合”模式。核心示范基地按照“一场一方案”原则制定试验方案,开展技术攻关,带动全区菜农应用有机肥替代化肥。

洁工作,更好地改善人居环境。

坐在办公室都是问题,走进基层都是办法。吕巷镇通过推进基层大调研,不仅有效化解基层矛盾,也破解了发展中的难题。沈国忠介绍道,在对企业进行的走访中,调研组了解到,集中建设区域外的企业因为土地等发展政策受限,导致企业发展受阻,对此该镇出台了推进重点产业集聚发展的行动方案,旨在通过政策引导鼓励优质企业搬进集中建设区域,这样既满足了企业的发展需求,又留住了重点企业,也为吕巷产业发展增添了动力。

记者 李谆谆